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N i e d e r s c h r i f t 

über die 01. GRA (06-11) konstituierende Sitzung des Gemeinderates Andervenne vom 
14.11.2006 in der Gastwirtschaft Rolfes 

Anwesend sind: 
 
   

Bürgermeister 
Schröder, Reinhard,    

Ratsmitglieder 
Ginten, Heinrich,  Haarmann, Heinrich,  Heese, Ingrid,  Mey, Barbara,  Meyer, Franz, 

Schmitz, Reiner,  Wellen, Norbert,  Wübben, Ludger,    

Protokollführer 
Schröder, Klaus, Samtgemeindeangestellter,    

Auf besondere Einladung nimmt teil 
Ritz, Godehard, Samtgemeindebürgermeister 
 
 
  

Tagesordnung: 

I. Öffentliche Sitzung 

 1.  Eröffnung der Sitzung 
  
 2.  Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 3.  Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und Ratsherren 
  
 4.  Beschluss über den Verzicht auf den Verwaltungsausschuss 
  
 5.  Wahl des Bürgermeisters 
  
 6.  Feststellung der Tagesordnung 
  
 7.  Beschluss über die Geschäftsordnung 
  
 8.  Wahl der stellvertretenden Bürgermeister 
  
 9.  Vereidigung des Bürgermeisters 
  
 10.  Bestimmung eines allgemeinen Vertreters 
  
 11.  Bildung der Fach- und sonderrechtlichen Ausschüsse, Besetzung sonstiger Stellen 
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 12.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  
 13.  Einwohnerfragestunde 
  
 
 

I. Öffentliche Sitzung 

Punkt  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Bürgermeister Schröder eröffnet um 19.35 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Er beglückwünscht die gewählten Ratsmitglieder und heißt sie im Rat der Gemeinde Ander-
venne willkommen. Ferner dankt er allen Kandidatinnen und Kandidaten, die bereit waren, 
für diese verantwortungsvolle, ehrenamtliche Aufgabe zu kandidieren.  
 
 
Punkt  2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Schröder stellt fest, dass die Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung 
ordnungsgemäß eingeladen worden sind und der Rat beschlussfähig ist.  
 
 
Punkt  3: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsfrauen und Rats-

herren 
 
Die Ratsmitglieder werden von Bürgermeister Schröder eindringlich auf die ihnen nach den 
§§ 25, 26 und 27 NGO obliegenden Pflichten hingewiesen und von ihm gemäß § 42 NGO 
durch Handschlag verpflichtet, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unpartei-
isch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.  
 
 
Punkt  4: Beschluss über den Verzicht auf den Verwaltungsausschuss 
 
Bürgermeister Schröder erklärt, dass bislang in Andervenne kein Verwaltungsausschuss 
gebildet worden ist. Er hält dieses auch nicht für nötig, um so die Ratsmitglieder in allen An-
gelegenheiten des Rates in die Beratung und Entscheidung mit einzubeziehen. 
 
Auf Vorschlag von Bürgermeister Schröder beschließt der Rat der Gemeinde Andervenne 
einstimmig, gemäß § 69 Abs. 2 Satz 1 NGO für die Dauer der Wahlperiode von 2006 bis 
2011 keinen Verwaltungsausschuss zu bilden.   
 
 
Punkt  5: Wahl des Bürgermeisters 
 
Ratsherr Haarmann übernimmt als ältestes anwesendes Ratsmitglied den Vorsitz und bittet 
um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters. 
 
Ratsmitglied Heese schlägt hierfür das Ratsmitglied Schröder vor. 
 
In offener Wahl wird Ratsherr Schröder einstimmig zum Bürgermeister gewählt. Der Gewähl-
te nimmt die Wahl an und übernimmt wieder den Vorsitz. 
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Bürgermeister Schröder bedankt sich bei allen Ratsmitgliedern für das entgegengebrachte 
Vertrauen. Er führt aus, dass er in seiner einstimmigen Wiederwahl eine Bestätigung für sei-
ne intensive Arbeit in den letzten fünf Jahren für die Gemeinde Andervenne sieht, aber auch 
eine Verpflichtung, den eingeschlagenen Weg zur weiteren Entwicklung der Gemeinde fort-
zusetzen. Das bedeutet auch, ausreichende preisgünstige Bauplätze für die Ansiedlung von 
jungen Familien zur Sicherung von Grundschule und Kindergarten vorzuhalten. Aber auch 
die Förderung und Unterstützung der vielfältigen und engagierten Vereinsarbeit sowie die 
Unterhaltung von Straßen und Plätzen gehört in den nächsten Jahren zu den Hauptaufga-
ben. Hierfür forderte er die Unterstützung des Rates sowie der ganzen Gemeinde ein.  
 
 
Punkt  6: Feststellung der Tagesordnung 
 
Auf Anfrage von Bürgermeister Schröder wird die vorliegende Tagesordnung vom Rat der 
Gemeinde Andervenne einstimmig festgestellt.  
 
 
Punkt  7: Beschluss über die Geschäftsordnung 
 
Gemäß § 50 NGO gibt sich der Rat eine Geschäftsordnung, welche insbesondere Bestim-
mungen über die Aufrechterhaltung der Ordnung, die Ladung und das Abstimmungsverfah-
ren enthält. 
 
Ein Entwurf ist allen Ratsmitgliedern vorab übersandt worden. Auf Anfrage von Bürgermeis-
ter Schröder wird eine weitere Beratung nicht für erforderlich gehalten. 
 
Sodann beschließt der Rat der Gemeinde Andervenne einstimmig die vorliegende Ge-
schäftsordnung.   
 
 
Punkt  8: Wahl der stellvertretenden Bürgermeister 
 
Bürgermeister Schröder gibt die Sach- und Rechtslage bekannt. Sodann schlägt er vor, zwei 
Vertreter des Bürgermeisters zu wählen, die die Bezeichnung 1. bzw. 2 stellvertretende/r 
Bürgermeister/in führen. 
 
Der Rat der Gemeinde Andervenne beschließt einstimmig, zwei stellvertretende Bürgermeis-
ter mit der vorgenannten Reihenfolge zu wählen. 
 
Auf Vorschlag von Bürgermeister Schröder wird in offener Wahl Ratsmitglied Ingrid Heese 
einstimmig zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin und Ratsmitglied Reiner Schmitz ein-
stimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Andervenne gewählt. 
 
Beide Ratsmitglieder nehmen die Wahl an und bedanken sich für das ihnen entgegenge-
brachte Vertrauen.  
 
 
Punkt  9: Vereidigung des Bürgermeisters 
 
1. stellv. Bürgermeisterin Heese erklärt, dass auf eine erneute Vereidigung von Bürgermeis-
ter Schröder verzichtet werden kann, da sich sein Ehrenbeamtenverhältnis aufgrund seiner 
Wiederwahl automatisch verlängert.  
 
Sodann weißt sie Bürgermeister Schröder auf das Fortbestehen seines geleiteten Amtseides 
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hin. 
 
 
Punkt 10: Bestimmung eines allgemeinen Vertreters 
 
Auf Vorschlag von Bürgermeister Schröder wird die 1. stellv. Bürgermeisterin Heese ein-
stimmig zur allgemeinen Verwaltungsvertreterin des Bürgermeisters bestimmt.  
 
 
 
Punkt 11: Bildung der Fach- und sonderrechtlichen Ausschüsse, Besetzung sonsti-

ger Stellen 
 
Bürgermeister Schröder teilt mit, dass der Rat der Gemeinde Andervenne bislang keine fach- 
oder sondergesetzlichen Ausschüsse gebildet hat. Zur Besetzung von sonstigen Stellen sind 
Vertreter für den Finanzausschuss Kindergarten (Bürgermeister und 2 Ratsmitglieder) und 
den Bodenkulturzweckverband (Bürgermeister und 1 Ratsmitglied) zu benennen. 
 
Als Vertreter der Gemeinde Andervenne im Finanzausschuss Kindergarten werden neben 
Bürgermeister Schröder einstimmig die Ratsmitglieder Mey und Wellen benannt. 
 
Im Bodenkulturzweckverband wird die Gemeinde Andervenne durch Bürgermeister Schröder 
vertreten. Seine Stellvertreterin ist das Ratsmitglied Heese.    
 
 
Punkt 12: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
a) Bürgermeister Schröder teilt mit, dass die Bürgerversammlung 2007 am Donnerstag, dem 

22.02.2007 stattfindet. Im Mitteilungsblatt Dezember 2006 wird wieder ein Aufruf zur Ab-
gabe von Vorschlägen für zu ehrende Personen der Gemeinde Andervenne veröffentlicht. 
Als Hauptredner konnte der Landtagsabgeordnete Clemens gr. Macke gewonnen werden. 

 
b) Die nächste Ratssitzung mit anschließender Ehrung langjähriger Mandatsträger und aus-

scheidender Ratsmitglieder findet am 12.12. 2006 statt. 
 
c) Am Volkstrauertag, dem 19.11.2006, werden die Ratsmitglieder Heese und Ginten einen 

Kranz am Ehrenmal niederlegen. 
 
d) Auf Anregung von Ratsmitglied Mey werden die in der Schulstraße beim Kindergarten als 

Eingrenzung der Fahrbahnschwelle aufgestellten Blumenkübel abgerüstet und jeweils 
beidseitig ein Leuchtpfahl aufgestellt. 

 
e) Samtgemeindebürgermeister Ritz gratuliert den neu bzw. wieder gewählten Ratsmitglie-

dern zur Wahl und wünscht ihnen viel Erfolg bei der Ratsarbeit. Er dankt den ausgeschie-
denen Ratsmitgliedern für ihre geleistete Arbeit im Gemeinderat sowie den Kandidatinnen 
und Kandidaten, die sich zur Wahl gestellt haben. Er wünscht sich, die bislang erfolgrei-
che Zusammenarbeit fortzuführen und weiter auszubauen. 

 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.    
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Punkt 13: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
 
 
 
Bürgermeister Schröder schließt um 20.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister                  Protokollführer  

 

 

 
 


